

# 爸爸去哪儿了?回家陪宝贝读书

## 第四届长沙社区文化节走进天心区先锋街道南城社区,书香气韵、青春活力舞动全程



跟过去成年人唱主角的社区文化节不同,天心区先锋街道南城社区的文化节是青少年和娃娃们的天下。

这边青春美少女爵士热舞跳起来,那边少年激情朗诵“中国梦”。读书要从娃娃抓起,社区总动员号召爸爸们回家和宝贝一起阅读。

12月8日,第四届长沙社区文化节走进天心区先锋街道南城社区,在友阿奥特莱斯广场举行了一场独具书香气韵的活动,精彩绝伦的文艺节目吸引了数百名社区居民,而社区以“书送希望,放飞梦想”为主题的图书漂流活动也在这次社区文化节上正式启动。

见习记者 徐光艳  
三湘华声全媒体记者  
张明阳 周红泉



12月8日,长沙市南城社区,友阿奥特莱斯购物广场,湘府少年高诵“中国梦”。 实习记者 唐俊 摄

### 送书

#### 图书漂流,传递书香心语

“童年是纯真的,快乐的。童年如歌,有人谱写‘等待着下课,等待着放学’的欢快,也有人诉说着天黑黑的胆怯,高尔基却给我们书写了怎样的童年呢?”这段温情的话语来自长沙市湘府中学老师段建辉。他为南城社区捐赠了一本高尔基的《童年》,并在书中的卡片上写下了自己的推荐理由。

段建辉捐赠的这本《童年》,将和更多党员的捐赠书籍一起,存放在社区进行图书漂流。每本漂流的书都有一张推荐卡,由捐书人写推荐理由,后面设有读者感言区。荐书人和过去的读者都留下读书的感受,帮助下一个读者更真切地了解书的内容。而且荐书人和读者还可以因为共鸣结成朋友。

图书漂流是南城社区“书香文化社区”活动的一部分,活动以“书送希望,放飞梦想”为主题。社区243名党员捐献了近400册图书。

“我们南城社区将致力于打造全市最大的书香文化社区。”社区主任张磊介绍,社区将与湘府中学、青园中信小学等一起,围绕“送书、荐书、读书、评书”等主题,吸引更多的党员、群众参与活动,丰富业余生活。

这些捐赠的书大部分图文并茂,很多小孩子一窝蜂地挤到工作台前,好奇地翻阅。一个小男孩翻开一本书,指着其中一个人物,高兴地冲着爸爸喊:“这是灰太狼,我认得呢!”

陈述平是一名5岁女孩的父亲,他觉得这个活动很实在:“小孩子读书需要氛围引导,和自己的小伙伴一起读书,他们会更加主动学习、读书。”

### 读书

#### 爸爸去哪儿?陪宝贝阅读

在本次图书漂流活动启动的现场,三名党员带着孩子上台分享了一起读书的乐趣。

主持人幽默地说:“爸爸们跑到哪儿去了呀?原来都回家陪孩子读书了!”

这一席话引来观众的哄堂大笑。其中一个爸爸插话说:“陪孩子读书好。在一起阅读的过程中,养成了良好的共同爱好,既增长了知识,也加深了家人之间的交流和了解。这个活动比打麻将有用多了,小孩子

高兴,我们大人更高兴。”

这个爸爸话音刚落,观众们又爆发出一阵笑声。

父子们在台上一起向观众倡议:“爸爸去哪儿呀?和宝贝一起阅读吧!”台下的观众不约而同地回复:“要得!”

陈女士的儿子今年刚刚读小学一年级,她本人是湘府中学的语文老师,她说:“社区开办了这个活动以后,我们学校的孩子们中午休息时也可以去社区图书室看书。”

### 运动

#### 爵士少女团舞动青春

除了浓浓的书香气息,本场社区文化节还为社区群众带来了丰富的文艺表演。

扎起清一色的高马尾,穿上墨绿色的紧身舞蹈服,配上黑色的粗眼线,16个女生齐刷刷地在舞台上亮相,一股青春的气息顿时扑面而来。这是湘府中学高一年级女生带来的爵士舞蹈《啦啦操》,这个节目曾荣获全国中学爵士组比赛一等奖。

动感的音乐响起来,16个女生随着音乐的节拍,摆动着身姿,热力十足的表演令人眼前一亮。这群花样少女凭借新颖的舞蹈编排形式、出色的现场感染力,征服了在场的观众。

湘府中学初二二年级的李思雨说:“这是我们的学姐,她们

的表演在学校很受欢迎的。”

“现在的小孩子真是多才多艺,看这些女孩,一个个真水灵。”张姝驰原本只是打算来友阿奥特莱斯购物,结果被这群热舞的少女所吸引,停下来专门观看她们的表演。

舞蹈队负责的老师说:“对于孩子们来说,在台上表演这样的舞蹈,可以更好地展现孩子们的朝气。希望孩子们有更多这样展示美丽的机会。”

小陈是舞蹈队的一名队员,她刚刚下台,说话的时候还有点气喘:“我们排练这个舞蹈很久了,之前在全国得过奖,但是在社区表演还是头一次。站到台上的时候,看到都是平时生活中的叔叔阿姨在看我们,心里还有点害羞呢。”

### 社区档案

南城社区位于长沙城区的最南端,社区北起空军干休所,南抵长沙防火装备厂,东到中信凯旋蓝岸,西至空十八师。其中包括先锋街道的办事处、空十八师、雷达九团、湘府中学、中信青园小学等多家单位;中信新城、阳光苑、韶峰星苑、山水嘉园、万鑫嘉园等十余个小区,以及天心经济技术开发区内40多家企业。所辖面积2.75平方公里,现有居民3000余户,常住人口8000余人,流动人口3000余人。

社区设有图书阅览室、社区警务室、残联、雷锋超市、社工成长室、计生服务室、未成年人活动室、志愿者之家等多个

功能室。

南城社区于2013年9月29日正式挂牌,将肩负起调节人际关系、解决居民困难、消化社会矛盾、和谐社会环境、建设家园文化、丰富居民生活的责任,努力建设环境优美宜居、文化气息诱人、邻里相处如宾、和谐文明的社区。

社区辖区内的友阿奥特莱斯购物公园,是友谊阿波罗商业股份有限公司斥资5亿元之力作,中国中南地区最大的奥特莱斯,长株潭城市群中心地标建筑。吃、喝、玩、乐、购,一应俱全,国际国内名品折扣中心与休闲游乐公园双重概念相结合。



居民积极来到捐书活动现场,参与图书漂流活动。



“厨神”做菜香味四溢,吸引不少嘴馋的市民前来围观。

### 理想

#### 湘府少年高诵“中国梦”

紧接着爵士舞蹈团后面上台表演的是青春美少女们的学弟学妹,由来自湘府中学初二二年级15个孩子带来的诗歌朗诵:“我们在诗意的湘府校园里,为梦想而扬帆起航!我的梦

在长城上生长。这梦想的长城,正在延伸祖先的荣光……”

他们的朗诵也感染了台下的观众。主持人在台下小声地说:“我们当年在学校也上台朗诵过啊,当年真是青春啊。”